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COVID-19 ТА ЙОГО ПРОЯВИ В ДЕРМАТОЛОГІЇ 
 
Пандемія COVID-19 зробила великий виклик людству, створила найбільшу 

медичну кризу у новітній історії. Звичайно, про коронавіруси було відомо і раніше. 
Коронавіруси людини (НCoV) були вперше описані в 1965 році. Відомі 
коронавіруси людини 229E, NL63, OC43, HKU1, й зоонозні за походженням  
MERS-CoV і SARS-CoV переважно належать до роду бетакоронавірусів. 
Наприкінці грудня 2019 року в Ухані (Китай) вперше виявлено новий патогенний 
бетакоронавірус людини, який отримав назву SARS-CoV-2. Він є третім 
коронавірусом людини, який імовірно прийшов за останні два десятиліття від 
тваринного джерела, став загалом сьомим із відомих людських коронавірусів.[1] 

2 жовтня 2023 року Нобелівську премію з фізіології та медицини отримали 
угорсько-американський біохімік Каталін Каріко та американський імунолог із 
США Дрю Вайсман за відкриття мРНК-вакцин, а точніше за їхні відкриття щодо 
модифікацій нуклеозидних основ, які дозволили розробити мРНК-вакцини проти 
COVID-19. Як зазначає Нобелівський комітет, "новаторські відкриття нобелівських 
лауреатів докорінно змінили наше розуміння того, як мРНК взаємодіє з нашою 
імунною системою".[2] 

Каталін Каріко народилася 17 січня 1955 — угорська біохімік, яка 
спеціалізується на механізмах РНК-опосередкованих. Її дослідження полягали в 
розробці транскрибованої in vitro мРНК для білкової терапії. 

У 1990 році будучи професоркою Університету Пенсільванії, Каріко подала 
свою першу заявку на грант, запропонувавши заснувати генну терапію на основі 
мРНК. Її дослідження показали, що противірусна реакція від мРНК додала їх 
вакцинам проти раку додатковий стимул у захисті від пухлин. [3] 

Дрю Вайсман народився 7 вересня 1959 — учений-лікар, біохімік, 
найвідоміший своїм внеском у дослідження РНК. [3] 

Кілька десятиліть тому науковці навчилися виробляти мРНК in vitro, але вона 
була нестабільною і спричиняла запальні реакції в організмі. Каріко і Вайсман 
виявили, що мРНК з хімічно модифікованими основами не призводять до запальних 
процесів, а згодом також встановили, що використання мРНК зі зміненими 
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основами збільшує виробництво білка. 
Дослідження науковців показали, що нуклеозидно-модифіковану мРНК можна 

застосовувати як вакцину проти різних патогенів. 
У 2020 році технологія Каріко та Вайсмана була використана в рамках вакцини 

проти COVID-19, яку виробляли спільно Pfizer та BioNTech. В 1997 році вона 
познайомилась з Дрю Вайсманом, професором імунології в Університеті 
Пенсільванії. 

РНК-вакцина на відміну від усіх традиційних вакцин, не містить білок вірусу. 
Вона має генетичну інструкцію, яка "навчає" наш організм ці білки виділяти, а 
заодно виробляти захисні антитіла, щоб побороти збудник. 

Також РНК-вакцина може бути безпечнішою за інші типи вакцин. [3] 
Я студентка медичного інституту СумДУ, в майбутньому лікар-дерматолог. 

Маю велику практику в професійній косметології. Мені було цікаво дослідити та 
проаналізувати сучасні наукові літературні джерела щодо впливу коронавірусів 
COVID-19 на прояви хвороб шкіри. 

Якщо РНК-віруси, коронавіруси, сімейства Coronaviridae, можуть 
зумовлювати респіраторні, кишкові, печінкові, неврологічні та інші порушення, то 
як же вони можуть впливати на шкірні захворювання? 

Наразі ідентифіковано 7 коронавірусів, що здатні уражати людей (HCoV). 
Віруси HCoV-OC43, HCoV-HKU1, HCoV229E, HCoV-NL63 SARS-CoV, SARS-
CoV2 та MERS-CoV.  За даними дослідників, SARS-CoV2 чутливий до дії 
ультрафіолетових променів і тепла. [1] 

Найцікавіше чи існують специфічні шкірні прояви COVID-19? Озираючись на 
попередні коронавірусні інфекції, виявили лише спорадичні повідомлення про 
гострий геморагічний набряк дитинства (AHEI), пов'язаний з коронавірусом NL63, 
рідкісну форму лейкоцитокластичного васкуліту раннього дитинства.[5] 

За оцінками, ураження шкіри при захворюванні на COVID-19 склало 0,2% у 
Китаї, де тільки у двох пацієнтів з 1099 з підтвердженою інфекцією SARS-CoV-2 
спостерігався «шкірний висип» без додаткових характеристик. В Італії діапазон 
зареєстрованих шкірних проявів досяг 20,4%, враховуючи, що вони мали 18 з 
88 пацієнтів з COVID-19. У них спостерігалися еритематозний висип (14 пацієнтів), 
великі уртикарні ураження (3 пацієнти) та вітряні везикули (1 пацієнт). Виразки 
були безсимптомні або злегка сверблячі і вражали переважно тулуб. У 
французькому дослідженні частоти та типів шкірних проявів, пов'язаних з  
COVID-19, ураження шкіри було зареєстровано лише у 4,9% (5 пацієнтів зі 103) і 
виявлялося у вигляді еритематозного висипу (2 пацієнти) та кропив'янки 
(2 пацієнти). Виразки зникали протягом періоду від 24 годин до 6 днів. [6] 

При дослідженні захворювань шкіри у дорослих можна зробити припущення, 
що вони мають відношення до COVID-19. Фактично їх можна поділити на дві 
основні групи: перша група - мають клінічні особливості, подібні до вірусних 
екзантем, це імунна відповідь на вірусні нуклеотиди; друга група - шкірні 
висипання, вторинні щодо системних наслідків, викликаних COVID-19, особливо 
васкулітом та тромботичною васкулопатією. [7] 

Я вважаю, що досліджень щодо значення поліморфізму генів COVID-19 при 
прояві хвороб шкіри на сьогоднішній день недостатньо. Залишається незрозумілим, 
чи пов'язані ураження шкіри у пацієнтів із COVID-19 з вірусом. Необхідні подальші 
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клінічні дослідження шкірних проявів при COVID-19, щоб зрозуміти точні шкірні 
особливості та поставити більш точний діагноз, який може передбачити результат 
захворювання у конкретних пацієнтів. 

Раннє розпізнавання шкірних ознак, пов'язані з тяжкими ускладненнями, та 
своєчасне лікування мають важливе значення для покращення результатів 
лікування пацієнтів. 
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